

小两口说走就走想得开 老两口临危受命想不通

说不干就不干,小两口双双辞去工作,前程未卜;说走就走,小两口临时起意出游,把年幼的孩子留给老两口照看……今年国庆假期,儿子儿媳一时兴起去广西旅游,62岁的静心(化名)和老伴儿“临危受命”,一连十几天照看小孙女,累得够呛。“他们小两口倒是怪潇洒,可我们心里不痛快。”静心感慨道,“工作不牢靠,对孩子也不上心,他们咋就不知道愁呢?”



小两口双双辞职 老两口着实发愁

静心的儿子今年34岁,在一家企业从事行政工作。后来,他在工作中结识了一名女同事,二人情投意合,交往一年多就结婚了。

2019年,小两口生了一个女儿,双方长辈稀罕得不得了。因为小两口工作忙,静心老两口和亲家抽空帮忙照看小孙女,倒也心甘情愿。

然而,静心万万没想到,工作稳定的儿子儿媳会突然辞职。“去年的一天,儿子下班回家说不想干了,我和老伴儿安慰了他两句,没想到第二天他就辞职了。”静心说,当时听到儿子辞职的消息,她和老伴儿半天没回过神。谁知刚过了一天,儿媳也辞职了。

小两口先后辞职,到底发生了什么?原来,静心的儿子本性好动,当时的工作在别人看来稳定,他却常常感到浑身不自在,加上跟领导闹了点矛盾,就萌生了退意。巧的是儿媳也不喜欢当时的工作,总觉得没意思、没激情。小两口一合计,果断辞职。

双双辞去工作,今后干啥?关于养育孩子,有啥打算?日常生活开销,怎么应对?静心无奈地说:“小两口表示没想那么多,就是不想干了,不想被眼前的苟且束

缚,要听从自己的内心,多看看世界。”在静心老两口看来,分明有一大堆现实问题摆在眼前。“以后的路还长,年轻人总得找点事儿干,不能总靠着爸妈过日子啊。”说起这些,静心老两口直发愁。

小两口说走就走 老两口无奈托底

静心和老伴儿是一路白手起家打拼过来的,深知生活不易。儿子能找到一份稳定的工作,并顺利结婚生子,老两口原本十分欣慰。面对小两口的突发情况,虽然静心老两口心里虽然堵得慌,但还是积极应对,和小两口多次沟通。

最终,小两口打定主意,不再找工作了,要自己创业。一开始,他们想加盟饮品店,但一盘算,光加盟费就得一大笔钱。他们平时大手大脚惯了,手里没啥闲钱,创业的起步资金基本得靠长辈支援。权衡之后,小两口决定自己开店,自创品牌,这样就省去了加盟费。

眼见大方向定了,小两口又临时起意,买好了机票,要去厦门、广州等地考察,摸市场,找项目,临出发前才告知静心老两口,让他们帮忙照看孩子。

念在儿子儿媳都年轻,静心说:“年轻人风风火火的可以理解,但是老这样,我们心里就不舒服了,关键也力不从心啊。”静心说,自那以后,类似的“说走就

走的旅行”还出现过多次。今年春节,在小两口外出旅行期间,小孙女半夜突然发烧,老两口连夜带小孙女到医院看急诊,被折腾得不轻。

“让我们帮忙,事先却不跟我们打招呼,总是把孩子强塞给我们。”静心和老伴儿忍不住吐槽,“他们倒是痛快了、潇洒了,有没有为长辈考虑过?”

隔代抚养是情分 年轻父母要感恩

如今,小两口的小店开张小一年了,运营情况一般。起初,夫妻一起看店,过得还算充实、惬意。后来,生意不见起色,静心的儿子就找了一份工作,工资不高,但很轻松,且时间相对固定,一来可贴补家用,二来能兼顾自家的小店。

不过,小两口的不少家庭支出还免不了双方长辈帮衬。“原先他们说创业,我觉得也算正经事,好好干,可能真会干出名堂。”静心坦言,后来小两口的表现并不让人放心,“我们年轻时不怕吃苦,他们好像总想享受,说要过好当下,他们咋就不知道愁呢?”

心理专家王鹏宇表示,相关调查显示,将子女委托给家里的老人抚养,这种情况并不少见。由于社会竞争压力增大、

家庭经济条件限制、责任心不强等原因,有的年轻父母习惯当“甩手掌柜”。老人不仅要在生活上照料孩子,还要在经济上进行付出。的确,隔代抚养为许多年轻父母减轻了压力,但要注意,祖辈隔代抚养是情分而非义务。

在现实生活中,一家人之间的问题往往更为复杂。家庭成员亲密共生、相互扶持,年轻父母应当对家中老人的无私奉献和艰辛付出心怀感激,不应视为理所应当;要主动担责,及时关爱家中老人,多沟通,共同营造温馨和谐的家庭环境。

知易行难。在实际生活中,部分年轻人可能难以充分担起抚育子女、孝顺父母的责任。在解决具体问题,不妨综合考虑家庭实际情况、经济能力等因素,制定合理的方案,让年轻父母负起责,让老人放下心。

□崔晓或 吴芳

儿子想拿父母养老钱炒股 被儿媳制止

最近股市成了很多人的关注点,市民戴女士家却因为炒股的事闹得不可开交:戴女士的丈夫大强(化名)想拿父母的养老钱“杀进”股市,而戴女士不同意,两人吵了好几架。两位老人夹在中间左也不是,右也不是。

戴女士的原则就是,不需要成本的,随他折腾,但需要投入的,坚决不同意。不是自己小气,实在是大强只想一夜暴富,所谓的计划、项目都是一些什么买原始股、众筹投资矿产等根本不切合实际的妄想。

要向父母借30万元炒股

国庆节前,股市形势大好,大强又坐不住了,每天念叨着,谁进了股市,3天时间赚了十几万元;谁本来股票里亏了很多,现在不但解套还赚了很多……戴女士不懂股票,觉得有赚肯定有亏,没啥好羡慕的。见妻子这么淡定,大强急了,跑到父母那里去做思想工作,而后说动父母答应借给他30万元去炒股。

这可把戴女士吓坏了:“要知道,我公婆平时省吃俭用,这30万元可是他们的养老钱啊。万一大强把钱投进股市亏了,公婆的晚年生活可怎么办?”戴女士赶到公婆那里,跟他们反复说,这个钱不能拿出

来。且不说大强以往是怎么赔掉积蓄的,炒股可真的不是他能力范围之内的事情。其实公婆也没啥主见,就是宠儿子,一听儿子说得天花乱坠就心软了。公婆听戴女士一分析,觉得确实很冒险,也答应不借钱给大强。

若不放弃炒股就离婚

煮熟的鸭子飞了,大强就把怒气都撒在了戴女士身上。“他的话说得要多难听有多难听,本来我还想,是我坏了他的计划,他说几句我也别去计较了。谁知道他越说越来劲,简直把我说得十恶不赦,这些年他没发财就是因为我一直阻挡他。”后来戴女士也火大了,表示大强若不放弃炒股就离婚。

最终,大强选择了放弃炒股,但依旧把戴女士当仇人一般。“我不是说炒股不好,但绝对不适合我们这种家庭。”戴女士感叹,“一个40岁的男人天天做发财梦,到最后要用父母的养老钱去炒股,说出去挺

丢人的。我就弄不明白了,这件事我做错了什么?”

专家表示,炒股成了最近的热门话题,很多人拿出积蓄冲进股市,打算抢一波红利。可是,股市有风险,没有投资经验和知识、家底又比较薄的,更要三思而后行。拿着父母的养老钱去炒股,风险实在太太大,一旦被套,损失的不只是金钱,还要搭上父母的身心健康,自己终将陷入自责和悔恨。

投资股市具有很大的不确定性,投些闲钱,亏了不伤根基,那便可以试试。但投入全部积蓄甚至借钱炒股,则大概率会以失败告终,因为你已经起了很大的贪心,赚了还想赚更多,亏了则想翻本,结果只会越陷越深而无法自拔。所以说,在自己的能力范围内赚钱,心里才会更踏实些。

另外,老年人更好护好钱袋子,如果养老钱弹指间化为乌有,这后果又有谁能轻松承受?

据《南湖晚报》



打工人总想着大赚特赚

大强今年40岁,用戴女士的话说,是最普通的打工人,“从认识他开始,我就知道他家经济条件一般,从没想着要跟着他过什么大富大贵的日子”。但大强一心想“脱贫”,要去做生意,要大赚特赚。从结婚到现在,大强做过水果代购,摆过早餐摊,开过小饭店,做过羊毛衫批发等,钱没赚到,还亏进去20多万元。

积蓄都折腾光了,大强也只能认命去打工。戴女士说:“现在大强一个月工资有五六千元,单位还给缴纳五险一金,我感觉很不错。但大强老抱怨付出跟收获不成正比,过一阵子就会找一个项目干,比如直播带货啥的。”